



Цикл уроков: 99 имён Аллаха

66. Аль-Вахид - Единственный

Azan.kz

[ВИДЕО ВЕРСИЯ](#) | [АУДИО ВЕРСИЯ](#)

Шестьдесят шестое прекрасное имя Аллаха - «Аль-Вахид» означает - «Единственный». «Аль-Вахид» - несравненный, непревзойденный, неделимый. «Аль-Вахид» - это Тот, Кто является сутью Единства. Кто существовал, когда не было никого, кроме Него, Кто не имеет Себе равных и подобных, Кто один обладает всеми качествами совершенства и не разделяет их ни с кем другим, Кто Один заслуживает обожествления и поклонения.

Аллах называет Себя Единым, однако при этом Он употребляет два арабских слова: «Ахад» и «Вахид». Слово «вахид» обозначает числительное «один».

Когда оно используется как Имя Аллаха, оно означает, что Он — Один Бог. Кроме того, оно означает, что Он — Первый, до Него не существовало ничего, таким образом, Он — Единственный, Кто достоин поклонения. Аллах напоминает нам об этом в священном Коране:

«Ваш Бог Един, и нет другого божества, помимо Него. Он — Всемиловит и Милосерден!». (2:163)

Люди, не осознавшие должным знанием величия Аллаха, на протяжении всей истории пытались измышлять Ему в равные других богов, поклонялись идолам и тем силам, которых обожествляли. Кто-то из них считал Солнце символом могущества и поклонялся ему как божеству, а некоторые, получив земную власть, совершенно ослепли, возомнив себя богами. Один из таких примеров приводится в священном Коране:

«Ужель не видел ты того, кто с Ибрахимом в спор вступил о Боге за то, что царством одарил его Аллах? И Ибрахим сказал: «Поистине, Господь мой жизнь даёт и умерщвляет». Но тот сказал: «И я дарую жизнь и смерть». Ответил Ибрахим: «Поистине, Господь повелевает Солнцу восходить с востока, ты с запада вели ему взойти». Так был в смущение повергнут тот, кто пренебрёг Господней верой. Аллах не направляет к Истине тех, кто нечестив». (2:258).

В шести местах Корана прекрасное имя Аллаха «Аль-Вахид» стоит перед именем «Аль-Каххар», и в этих аятах утверждается, что Аллах — Единственный Господь, Бог, Творец. Употребление имени «Аль-Вахид» в таких контекстах указывает на то, что оно вбирает в себя все качества владычества, славы и совершенства, которые присущи только Аллаху и никому больше.

Тот, кто познает этот божественный атрибут Аллаха всем сердцем сможет осознать, что у него есть только одна опора и надежда, одна твердыня и крепость. Он ищет прибежища только в Аллахе от одиночества, слабости и унижения. Он укрывается за Ним, как за могучей скалой, от притеснений тиранов и насмешек завистников. Он уповаet на Него и вверяется Ему, доверяет Ему свою жизнь, своих близких и своё имущество. Он полностью полагается на Его волю и на Его выбор.

«Аль-Вахид» — Единственный, Кто никогда не предаёт и не притесняет, Кто полностью избавляет от нужды в других и Чьё отсутствие нельзя компенсировать никогда и ничем.

В широком смысле, прекрасное имя «Аль-Вахид» означает:

- Тот, кто является Первым, Единственным, Исключительным;
- Кто Один обладает всеми качествами совершенства и не разделяет их ни с кем другим;
- Тот, Кто не имеет Себе равных и подобных ни в Своей сути, ни в делах, ни в атрибутах;
- Тот, Кто не был рожден и никогда не рождал;

- Тот, до Кого ничего не существовало;

© Авторские права на статьи и осуществленные переводы статей из других источников принадлежат сайту Azan.kz.

Убедительная просьба к лицам, производящим копирование и распространение в социальных сетях и иных сайтах любых материалов ресурса Azan.kz, в обязательном порядке указывать активную ссылку на источник.